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TRIBUNALE ORDINARIO DI IVREA

- P R E S I D E N Z A -

Via Cesare PAVESE n. 2 

Prot.  1355
Il Presidente

-Rilevato che è necessario istituire lo specifico elenco disposto dall’art. 169sexies dis. Att. c.p.c. dei soggetti specializzati di cui all'articolo 532 del codice civile per la custodia e la vendita dei beni mobili pignorati;
-rilevato che, assente nel circondario un organismo di OCC, è opportuno estendere le dichiarazioni di disponibilità alla nomina di professionista che svolga funzioni di OCC ai professionisti iscritti agli Ordine del Notariato ed all’Ordine degli Avvocati di Ivrea, atteso che l’ODCEC di Torino di intesa con il Tribunale di Torino e con questa Presidenza ha già raccolto e trasmesso l’elenco delle disponibilità degli iscritti ad essere nominati nelle procedure di Gestione Crisi Sovraindebitamento.

Invita

-i professionisti disponibili all’inserimento nello specifico elenco disposto dall’art. 169sexies dis. Att. c.p.c . dei soggetti specializzati di cui all'articolo 532 del codice civile per la custodia e la vendita dei beni mobili pignorati a proporre domanda di iscrizione all'elenco, allegando la documentazione comprovante le competenze maturate, anche relativamente a specifiche categorie di beni.   
Invita

i professionisti (iscritti agli Ordine del Notariato ed all’Ordine degli Avvocati di Ivrea, atteso che l’ODCEC di Torino di intesa con questa Presidenza ha già raccolto e trasmesso l’elenco delle disponibilità) ad indicare l’eventuale disponibilità alla nomina di operatore che svolga funzioni di OCC nelle procedure di Gestione Crisi Sovraindebitamento, allegando alla domanda documentazione comprovante il possesso di idonei requisiti professionali e di esperienza.

Specifica che le dichiarazioni di disponibilità per l’inserimento  nei primi elenchi dovranno pervenire con gli allegati a mezzo posta elettronica entro il 23 luglio 2019 all’indirizzo :  dirigente.tribunale.ivrea@giustiziacert.it, specificandosi l’eventuale iscrizione agli albi CTU/periti.
Invita
Gli Ordini professionali del circondario a dare pubblicità al presente bando
Dispone

la pubblicazione sul sito internet del Tribunale e la trasmissione agli Ordini professionali del territorio.

Ivrea.  19.6.2019 
                                                                              il Presidente del Tribunale 

                                                                                        V M Bevilacqua

