TRIBUNALE D’IVREA

Al sig. Presidente

Previo Parere del Giudice Tutelare
Il sottoscritto      
nella qualità di genitore di      
Premesso

Che in data        decedeva ab intestato (oppure) lasciando disposizioni di ultime volontà, in            
Che in data       il sottoscritto ricorrente accettava con beneficio d’inventario  l’eredità trasmessa al minore e che tale atto veniva  formalizzato (doc. 1) ;
Che veniva depositata denuncia di successione presso l’Agenzia delle Entrate di       in data       e venivano volturati gli immobili a favori degli eredi legittimi; (doc 2);
Che nella massa ereditaria cadevano in successione i seguenti beni mobili:

     
 (inserire tutti i dati di riferimento)

Tali beni cadevano in successione per la quota di      spettante al de cuius;
Che è necessario procedere alla disposizione dei beni ereditari, provvedendo a vendere i titoli e/o chiudere i conti intestati al defunto e quindi incassare la quota spettante al minore ex lege;;
Tutto ciò premesso

Chiede
Che, previo parere favorevole del GT, codesto Ill.mo Tribunale nella persona del Giudice incaricato per la Successione voglia emettere, decreto immediatamente efficace di autorizzazione alla disposizione dei beni ereditari da parte dell’accettante beneficiato per mezzo del suo rappresentante legale, allo scopo autorizzato dal GT.
Chiede quindi di essere autorizzato a versare la somma ricavata pro quota dalla autorizzata disposizione ereditaria, sul conto intestato al minore, salva facoltà di richiesta di reinvestimento da inoltrarsi separatamente al GT ai sensi dell’art. 372 C.C.

Chiede immediata efficacia.
Allegati:
Atto di accettazione;

marca da 27,00

diritto copia 11,80
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