TRIBUNALE D’IVREA

Al sig. Presidente

Ricorso ex art. 747 cpc
Previo Parere del Giudice Tutelare
Il sottoscritto 
nella qualità di genitore esercente la responsabilità genitoriale in via esclusiva sui minori 
(generalità complete e codice fiscale per tutti: ricorrente e minori)

Premesso

Che in data                       decedeva ab intestato (oppure) lasciando disposizioni di ultime volontà, in _il/la sig./ra 
Generalità complete di data di nascita, residenza del defunto
-Che l’eredità si devolveva ex lege (oppure) in forza di testamento ai minori rappresentati;
Che in data                         il sottoscritto ricorrente accettava con beneficio d’inventario l’eredità trasmessa ai minori e che tale atto veniva  formalizzato e trascritto sul Registro Successioni parte I; (doc. 1) ;
Che veniva depositata denuncia di successione presso l’Agenzia delle Entrate di   in data                  e venivano volturati gli immobili a favori degli eredi legittimi; (doc 2);
Che nella massa ereditaria cadevano in successione i seguenti beni immobili:

(inserire tutti i dati di riferimento dell’immobile F. part. Sub e categoria catastale)

Tali beni cadevano in successione per la quota di                  spettante al de cuius;
Che tali beni pervengono ai minori per la quota di                       ;

Che tale proprietà non risulta produttiva di rendita e quindi il permanere in capo ai minori di tale proprietà appare, allo stato,  infruttuoso;

Che è pervenuta offerta di acquisto del bene al prezzo di €.                       corrispondente al prezzo di perizia (doc 4) e pertanto tale vendita appare vantaggiosa;
Tutto ciò premesso

Chiede
Che, previo parere favorevole del GT, codesto Ill.mo Tribunale voglia emettere in Camera Di Consiglio, a norma dell’art. 747 c.p.c., decreto immediatamente efficace di autorizzazione alla vendita dell’immobile sopra citato, autorizzando la parte ricorrente sottoscritta  a stipulare l’atto in nome e nell’interesse dei minori e per la quota agli stessi spettante,  nonché a riscuotere e quietanzare il prezzo, con esonero di responsabilità per il Notaio Rogante e il Conservatore in ordine al reimpiego della somma.
Chiede pertanto di essere autorizzato a versare tale somma, sul conto intestato ai minori, salva facoltà di richiesta di reinvestimento da inoltrarsi separatamente al GT ai sensi dell’art. 320 C.C.

Chiede immediata efficacia.
Allegati:
Atto di accettazione;

Denuncia successione;

Perizia;
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